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Με Πατριαρχική Λαμπρότητα η Πεντηκοστή στο 
Κάιρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με τη δέουσα Πατριαρχική μεγαλοπρέπεια τιμήθηκε η Κυριακή της Πεντηκοστής 
στο Κάιρο. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν η Καθέδρα της Πατριαρχικής 
Επιτροπείας Καΐρου, ο παμμεγέθης Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι, 
με την Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής Θεόδωρο 
Β, να χοροστατεί του Όρθρου και να προεξάρχει της Θείας Λειτουργίας.

 

Στο πλευρό του Μακαριώτατου Πατριάρχη συλλειτούργησαν οι Άγιοι Πατέρες: 
Ερμουπόλεως Νικόλαος, Μέμφιδος Νικόδημος, Νουβίας Σάββας, και Ιππώνος 
Στέφανος.
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«Βασιλεύ ουράνιε, Παράκλητε, το Πνεύμα της αληθείας, ο πανταχού παρών και τα 
πάντα πληρών…” αναφέρει το Δοξαστικό της Κυριακής της Πεντηκοστής και στο 
Ιερό ψαλτήρι του Ναού ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. 
Κωνσταντίνος Μιχαλακόπουλος με την καλλικέλαδη λαλιά του συντόνισε τα 
εγκόσμια με τα υπερκόσμια μέσα από την Θεία ψαλμωδία.

Το θαύμα της επιφοιτήσεως του Αγίου Πνευματος αποτελεί μια κατακλυσμιαία 
στιγμή μέγιστης σημασίας για όλο το πλήρωμα της Εκκλησίας. Αντανακλά στο 
διηνεκές την εκπλήρωση της υπόσχεσης του Χριστού προς τους μαθητές του, ότι 
θα στείλει τον Παράκλητο, αλλά συγχρόνως αποτελεί και τον ουσιαστικό πυλώνα 
του σχεδίου της Θείας Οικονομίας για την σωτηρία όλων των ανθρώπων. Με την 
βάφτισή μας λάβαμε όλοι, ερήμην μας, τη σπερματική αυτή Χάρη του Αγίου 
Πνεύματος.



Χρέος της ζωής μας είναι να σφυρηλατήσουμε την πρόθεση, να αφεθούμε στην 
αναγεννητική δύναμη του Αγίου Πνεύματος που υπάρχει ήδη στην ψυχή μας, να 
εμπιστευτούμε τον Θεό, και μέσω της πίστης μας να βιώσουμε την αναζωπύρωση 
της φώτισης.

Στη συνέχεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε ο Εσπερινός της Γονυκλισίας. Ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος γονάτισε με κατάνυξη μπροστά στην Ωραία 
Πύλη και ανέγνωσε τις ευχές στην Ελληνική γλώσσα, με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Ερμουπόλεως Νικόλαο να ακολουθεί με την Αραβική γλώσσα.



Στον λόγο του προς τους πιστούς ο Μακαριώτατος Πατριάρχης μίλησε για την 
αναγεννητική δύναμη της Πεντηκοστής, η οποία όπως ανέφερε χαρακτηριστικά 
δεν χάνεται, αλλά επαναλαμβάνεται εις αιώνας αιώνων.
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Ο Μακαριώτατος κλείνοντας τον λόγο απευθύνθηκε προς τον υπεύθυνο του 
Σιναΐτικου Μετοχίου στο Κάϊρο, Οσιώτατο Μοναχό π. Ιωάννη αναφέροντας με 
στοργή, αγάπη και πνευματική μέριμνα: «Θέλω να ξέρετε ότι το Πρεσβυγενές 
Πατριαρχείο μας σας αγαπάει και είναι πάντα κοντά σας. Είστε τα αδέλφια μας και 
ζούμε στον ίδιο χώρο. Εύχομαι όλα να τακτοποιηθούνε. Για όλα τα πράγματα 
πάντα υπάρχει η λύση, αρκεί να έχουμε καλή προαίρεση. Όλα να πάνε καλά και το 
Πανάγιο Πνεύμα να φωτίζει όλους τους ανθρώπους, ώστε να έχουμε πάντα ειρήνη, 
ευστάθεια και χαρά.



Ακολούθησε η υποδοχή των πιστών στην Αίθουσα του Θρόνου με τον Μακαριώτατο 
να καλεί όλους μας να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή τιμώντας τη μεταστάσα 
Μαρία Νικολαρά, με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας να ψέλνει το «αιωνία της η 
μνήμη».

Αξίζει να σημειωθεί η παρουσία των Αιγυπτίων Προσκόπων από την Εκκλησία του 
Ντάχερ οι οποίοι έδωσαν το παρών για μια ακόμα φορά παιανίζοντας τα εύθυμα 
εμβατήρια τους δημιουργώντας μια ατμόσφαιρα μοναδικής μεγαλοπρέπειας.



Κατά την Κυριακή της Πεντηκοστής στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου 
παρέστησαν συμπροσευχούμενοι: Ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. 
Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κα 
Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Επιτετραμμένος της Κυπριακής Πρεσβείας κ. Ονούφριος 
Οικονομίδης, ο Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Βασίλειος Μάριος Τόλης, ο 
βοηθός ΑΚΑΜ Ταγματάρχης Τεθωρακισμένων Ευάγγελος Νικολακάκος, ο 
Διευθυντής του Γραφείου Ο.Ε.Υ. κ. Ευάγγελος Δαϊρετζής, ο Αν. Συντονιστής 
Εκπαίδευσης κ. Γιώργος Κοκορέλης, ο Αν. Διευθυντής της Αμπετείου Σχολής κ. 
Βασίλης Μπακούρος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Στέγης Ηλιουπόλεως κ. Ζαχαρίας 
Φούμελης, ο Πρόεδρος της Χιακής Αδελφότητας «ο Όμηρος» κ. Λάμπρος 
Μπενοβίας.









Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καϊρου 


